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Pani 
Aleksandra Owca 
Radna Miasta Krakowa 

 
 
 
 
 
 Odpowiadając na Pani interpelację w sprawie dokonywania w Krakowie transkrypcji 
zagranicznych aktów stanu cywilnego małżeństw jednopłciowych, przekazaną przez Pana 
Jakuba Koska, Przewodniczącego Rady Miasta Krakowa 23 kwietnia 2026 r., uprzejmie 
informuję.  

Ad 1.  
Po wdrożeniu niezbędnych rozwiązań technicznych oraz prawnych przez właściwe 

ministerstwa, tj. Ministerstwo Cyfryzacji oraz Ministerstwo Spraw Wewnętrznych                                                  
i Administracji Prezydent Miasta Krakowa (w praktyce: Kierownik Urzędu Stanu Cywilnego), 
będzie dokonywał wpisów (transkrypcji) do polskiego rejestru stanu cywilnego zagranicznych 
dokumentów potwierdzających zawarcie małżeństwa przez osoby tej samej płci w państwach 
członkowskich Unii Europejskiej, zgodnie z zakresem oraz zasadami określonymi                                                    
w znowelizowanych regulacjach.  

Transkrypcja będzie możliwa po uprzednim złożeniu stosownego wniosku w tej sprawie. 

Ad 2.  
Od początku obecnej kadencji Prezydenta Miasta Krakowa do 28 kwietnia br.                                         

w Urzędzie Stanu Cywilnego w Krakowie złożono 13 wniosków dotyczących transkrypcji 
zagranicznych aktów małżeństw zawartych przez osoby tej samej płci. 

Ad 3. 
Do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Krakowie 3 marca 2026 r. wpłynęła 

skarga o wznowienie postępowania zakończonego prawomocnym wyrokiem Wojewódzkiego 
Sądu Administracyjnego w Krakowie z dnia 30 listopada 2023 r. sygn. akt III SA/Kr 977/23. 
Postępowanie dotyczyło decyzji Wojewody Małopolskiego utrzymującej w mocy decyzję 
Kierownika USC w Krakowie w sprawie odmowy transkrypcji aktu małżeństwa osób                                          
tej samej płci.  



 
 

Kierownik Urzędu Stanu Cywilnego nie jest stroną tego postępowania, co powoduje, że 
Miasto nie ma wiedzy o jego aktualnym stanie.  
 

z up. PREZYDENTA MIASTA 

Łukasz Sęk 
Zastępca Prezydenta Miasta Krakowa 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Otrzymują: 
1. Adresat 
2. Urząd Stanu Cywilnego 
3. Wydział Polityki Społecznej, Równości i Zdrowia 
4. Zespół Radców Prawnych 
5. Biuletyn Informacji Publicznej  
6. Aa 


